Sawvoirs Si. 2 : Minoration, majoration et encadrements

Exercice 4: Recurrence directe et minoration/majoration

1) On considere la suite définie par uy = —1 et pour
tout entier naturel n par : u,+q1 = 0,2u,, + 0,6
Démontrer par récurrence que, pour tout entier
n=0u,<1

2) Soit la suite (v,,) définie par v; = 5 et pour tout

entier naturel n non nul par : v,,,; = /5v, — 4
Démontrer par récurrence que, pour tout entier

n=>1v,=>4

3) On consideére la suite définie par wy = 0 et pour
tout entier naturel n par : w1 = w2 + 1

a. Al'aide de la calculatrice, trouver la valeur du plus
petit rang n, a partir duquel on a w,, = 2™.

b. En développant(2? — 1), montrer que

27P 41 > 2p*1,

c. Démontrer par récurrence que pour tout n = n,,
on a effectivement w,, > 2™.

Pour aller plus loin...

1) On considere la suite définie par u; = 2 et pour
tout entier natureln > 1 par: u, 4 = %un +7
Démontrer par récurrence que, pour tout entier
n=>1u, <10

2) Soit la suite (v,,) définie par v, = 2 et pour tout
entier naturel n non nul par : v, = /9,

Démontrer par récurrence que, pour tout entier n,
0<v, <9

3) Soit la suite (w,,) définie par w, = 2 et pour tout
. 1
entier naturel n non nul par :w,,,; = —+t 1
n

Montrer, par récurrence que, pour tout entier
3
naturel non nul, > <w,<2

Fxercice 5: Utilisation de la fonction de récurrence

Pour aller plus loin...
1) Soit (u,,) la suite définie par u,,4; = ?":: et u, = —1.
" pess | B Soit (wy,) la suite définie par
: e _ _ 2w +1
a. Montrer que la fonction f définie sur [0; +oo[ par f(x) — Wpyq =20 ot W, = 3.

est strictement croissante.

b. Montrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, ona:

a. Montrer que la fonction f définie
2x+1

u, < 1. sur ]0; +oo[ par f(x) = "
est strictement décroissante.
2) Soit (v,,) la suite définie par v, ;1 = —%vﬁ +2 et vy =0. b. Montrer par récurrence que,

a. Etudier le sens de variation de la fonction g définie sur R par

glx) = —%xz + 2.

b. En déduire que, pour tout entier naturel n,ona 0 < v, < 2.

3) Soit (u,,) la suite définie par u,+; = ¢(u,) et uy = 1avec:

d(x) =1—e*1 définie sur [0; +oo[ .

a. Etudier le sens de variation de ¢.

b. Montrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, on a:

0<u,<1

pour tout entier naturel n, ona:
2<w, <3.

5) Soit (u,,) la suite définie par
Upser =In(uy, + 1) et uy = 1.

a. Montrer que la fonction f définie
sur [0; +oo[ par f(x) =In(x + 1)
est strictement croissante.

b. Montrer par récurrence que,

pour tout entier naturel n, on a:
0<u, =<1




Exercice 6: Autres, mixtes
1) Soit la suite (u,) définie par u,,.; = u, + 2n + 3 etu, = 1. Montrer que, pour toutn € N, ona u, > n?.

2) Soit la suite (a,,) définie pour toutn € N par a,, = n® — 3 sinn. Montrer que, pour tout n, a,, = n? — 3.
(On rappelle que le sinus d’un angle est toujours compris entre —1 et 1).

3) Soit la suite (p,,) définie pour toutn € N parp,, = (1 + n)*. Justifier que, pourtoutn, p, =1+ 4n.

n
4) Soit la suite (w,,) définie pour toutn € N par w,, = (ﬁ) . En déduire que, pour toutn,ona w,, < 2™



